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九年级化学上册竞赛试题
相对原子质量：C-12；H-1；O-16；K-39；Cl-35.5
一、 选择题（每题仅有一个选项符合题意，请将正确的选项填入答题栏内，每题2分，共26分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	


1．空气和水是我们早已熟悉的物质，通过化学的学习，我知道空气中的氮气是(    )

A．化合物   B．混合物  C．纯净物   B．氧化物

2．化学就在我们身边，下列变化过程中我认为有新物质生成的是(   )

A．向冷玻璃上呼气   B．石灰石粉碎   C．天燃气燃烧  D．冰箱内放置木炭消除异味

3．随着社会的发展，环境问题已经引起人们的关注。从环保的角度看，下列燃料中最理想的是（  ）

A．煤   B．沼气  C．氢气   D．酒精

4．下列关于分子、原子的叙述中，错误的是（   ）

A．原子核在化学反应前后一定不会发生改变 

B．分子总是在不断运动着 

C．分子在化学变化中不可再分

D．原子是由原子核和核外电子构成的

5．禽 流感呈现出在全球蔓延的趋势，目前治疗禽流感的新药“达菲”已研制成功，其主要成分是莽草酸（化学式为C7H10O5），以下关于它的描述正确的是（  ）

A． 莽草酸中含有7个碳原子、10个氢原子、5个氧原子

B． 莽草酸由碳、氢、氧三种元素组成

C． 莽草酸中，C、H、O各元素质量比为7:10:5

D． 莽草酸分子的相对分子质量是22

6．右图形象地表示了氯化钠的形成过程。下列相关叙述中不正确的是（  ）

A．钠原子得到一个电子形成阳离子，氯原子得失去一个电子形成阴离子

B．钠跟氯气反应生成氯化钠 

C．氯化钠是由离子构成的化合物

D．钠离子与钠原子的化学性质不同

7．化学概念间在逻辑上有如图所示的部分关系，对下列概念间的关系说法正确的是（  ）
包含关系：
　并列关系：
 　交叉关系：

 

A．纯净物与混合物属于包含关系

B．单质与化合物属于交叉关系

C．化合物与氧化物属于包含关系

   D．氧化反应与化合反应属于并列关系

8．善于用化学的眼光看世界，能够提高我们的科学素养。你认为下列变化事实和相应的解释不一致的是（  ）。
	
	事实
	解释

	A
	装有相同体积空气和水的注射器，空气容易压缩
	分子之间有间隔

	B
	氧气可供人呼吸，一氧化碳有毒
	构成物质的分子不同，物质的性质不同

	C
	水通电后生成氢气和氧气
	在化学变化中分子可以再分

	D
	温度计中的水银（汞）热胀冷缩
	原子本身的大小发生了改变


9、下列各组物质中,前者属于纯净物, 后者属于混合物的是（  ）

  A、冰水混合物, 五氧化二磷     B、矿泉水, 河水

  C、二氧化碳, 澄清石灰水      D、净化后的空气, 受污染的空气
10、若用“[image: image1.jpg]


”表示氢原子，下列方框中，符合2H意义的示意图是（  ）
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11、下列粒子结构示意图中表示阳离子的是（   ）
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12、已知在常温下，一氧化氮是一种难溶于水的气体，密度比空气略大，与空气中的氧气迅速反应生成二氧化氮。若要收集一瓶一氧化氮，应选用下列收集方法中的（  ）
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13、右下图四位同学正在讨论某一个化学方程式表示的意义，根据他们描述的内容，试判断他们所指的化学方程式是: (S-32  O-16  C-12  H-1)（  ）
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SO2              B、2CO+O2 [image: image7.jpg]P



2CO2
  C、2H2+O2 [image: image8.jpg]P



2H2O            D、CH4+2O2 [image: image9.jpg]P



CO2+2H2O

 二、非选择题（每空2分，共40分）

14．⑴用化学符号表示下列粒子或物质：

氮元素      ，2个氢原子      ，镁离子       ，2个氢分子        碳酸钠          ，           乙醇          ，沼气的主要成分        。

⑵写出下列反应的化学方程式:

①铁在氧气中燃烧                      
②向过氧化氢中加入黑色二氧化锰粉末              
15．我国已成功发射的“神舟六号”载人飞船，所用固体燃料是铝粉和高锰酸铵（化学式为NH4ClO4）的混合物。发射时，点燃铝粉产生大量的热引发高锰酸铵发生下列反应：2NH4ClO4
N2↑+Cl2↑+2O2↑+4X。请回答下列问题：

（1）NH4ClO4中氯的化合价为          。

（2）该反应属于基本类型中的          反应。

（3）X的化学式是          。

16．我县盛产马铃薯（俗称洋芋），马铃薯的主要成分是淀粉和多种营养物质，还含有少量生物活性物质。小铃和小薯在为H2O2分解寻找催化剂的探究过程中，惊奇地发现把新鲜马铃薯放入H2O2中，洋芋表面产生了气泡，这是什么气体？在反应中马铃薯起了什么作用？小铃认为该气体是马铃薯中的有机物与H2O2反应产生的二氧化碳；而小薯认为该气体是马铃薯中的酶使H2O2发生分解反应而产生的氧气，马铃薯中的酶起了催化剂的作用。她们按照各自的假设作了如下设计：



（1）小铃的设计，可选用的气体收集装置是       （填上图中装置序号），检验方法是                     ；推测洋芋的质量会       （填“增大”、“减少”、“不变”）。

（2）小署的设计，可选用的气体收集装置是       （填上图中装置序号），检验方法是              ；推测洋芋的质量会       （填“增大”、“减少”、“不变”）。

17、根据下列粒子的结构示意图，我能回答下列问题：
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⑴表示同种元素的粒子是__________________________________(填序号)；
⑵在化学反应中容易得到电子的粒子是______________________(填序号)。
(3)随着“神舟六号”的发射成功,我国还将发射绕月探测卫星。其任务之一是寻找一种新能源——氦3, 氦3原子核是由一个中子和两个质子构成的，其原子核外电子数为__________________        .

三、计算题（14分）
不18．有一表面被氧化的镁条3.2g跟54.6g稀硫酸恰好完全反应，生成0.2g氢气。（方程式为：

计算： 

(1)镁条中单质镁有多少克？(7分 )

(2)镁条中被氧化的镁占全部镁元素的质量分数？(7分)、不同植物燃烧得到的草木灰中碳酸钾的含量不同。为测定玉米杆燃烧得到的草木灰中钾元素的质量分数同。为测定玉米杆燃烧得到的草木灰中钾元素的质


